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NÁŠ TÝM

Na řízení a provozu nízkoprahové dílny METRÁŽ se v roce 2021 
podílely: Kateřina Jungová (kreativní vedení a pracovně tréninkový 
program), Barbora Pešek (PR, marketing), Klára Kvízová (grafický 
design) a Alena Jáchimová (supervize). Dobrovolnicky na projektu 
pracovali: Eva Kosáková (vedení dílny), Lucie Tomanová Nohynková 
(web a online marketing), Marius Corradini (fotografie), Kateřina Fialová 
(sociální sítě). V dílně našlo v průběhu roku práci celkem 11 žen.

KDO JSME A CO DĚLÁME

Divadelní společnost K4 se věnuje tvorbě nezávislých, nekomerčních 
divadelních přestavení, která vznikají experimentální cestou a jsou 
interdisciplinární. Zaměřuje se také na sociální projekty v oblasti užitého 
umění a designu. Od roku 2015 provozuje dílnu Metráž. Metráž je 
nízkoprahová pracovní dílna pro ženy, které se ocitly v tísnivé sociální 
situaci. Vznikají zde designové doplňky a móda, které spoluvytvářejí 
ženy ohrožené sociálním vyloučením, násilím, bezdomovectvím, 
chudobou a dalšími negativními jevy. Cílem projektu je těmto ženám 
pomoci – poskytnout jim prostřednictvím tvořivé práce podporu, 
motivaci, know-how a možnost výdělku.

PŘEHLED TOHO NEJDŮLEŽITĚJŠÍHO V ROCE 2021

Stejně jako v předešlém roce, tak i v roce 2021 veškeré dění nejen v 
rámci našich projektů poznamenala dále se rozvíjející pandemie 
onemocnění covid-19. Byl to opět rok plný uzávěr, omezení a tedy další 
rok plný nejistoty, obav a izolace. I díky zkušenostem z předešlého roku 
jsme vše však zvládli a naše dílna dokázala fungovat a pomáhat dál. 
Podařilo se nám také nastartovat či dokončit několik našich záměrů a 
projektů. 



1) Zabydlování nové dílny: 
Těsně před koncem roku 2020 jsme naši dílnu přestěhovali do nových 
prostor v ulici Politických vězňů 8, v Praze 1. První polovinu roku jsme 
tedy věnovali zařizování nové dílny a uspořádávání veškerého našeho 
materiálu, nářadí, nástrojů, včetně všech účetních dokumentů a archivu. 

2) Dary pro individuální pravidelné dárce
Jako už tradičně jsme v lednu vyhotovovali potvrzení pro naše 
pravidelné dárce, kteří nám pomáhají udržovat náš projekt stále schopný 
provozu a pomoci. I letos jsme každému našemu dárci vyrobili malý 
dárek, jako poděkování za trvalou podporu. 

3) Nová kolekce klipů EXCLUSIVE z materiálního daru od Textil 
Mountain
Díky daru prvního ekologického obchodu s přebytkovou textilní metráží 
a galanterií Textile Mountain jsme mohli v únoru vytvořit limitovanou 
kolekci našich víceúčelových klipů/náramků EXCLUSIVE. Korálky, které 
jsme dostaly, pocházejí z českých sklářských podniků, jde o 
deadstockový a vintage materiál. 

4) Nová kolekce upcyklovaných kožených náušnic, náramků a pásků 
ARCADE
V jarních měsících jsme také představili novou kolekci náramků, 
náušnice a pásků ARCADE výhradně v červené barvě. Při navrhování 
této kolekce měl hlavní slovo upcykling. V naší dílně shromažďujeme 
zbytky kůží, které dostáváme darem od českých designérů. Snažíme se 
pro tento odpad najít další využití. V kolekce ARCADE dokážeme díky 
speciálnímu střihu produktů využít i velmi malé kousky kůží, které by 
jinak skončily na skládce nebo ve spalovně. 

5) Focení kampaně pro kolekci stříbrných a pozlacených šperků LÍPA
V květnu jsme uskutečnili focení naší nejnovější kolekce stříbrných a 
pozlacených šperků LÍPA. Kampaň pro nás fotil fotograf a grafický 
designér Marius Corradini. Modelkami se staly, jako už tradičně, některé 
ženy, které pracovaly u nás v dílně. Během června jsme pak celou 
kolekci LÍPA uvedli do prodeje na našem e-shopu, kampaňové fotografie 
se staly součástí její webové prezentace. 

6) Prevence onemocnění covid-19
Průběhu celého roku jsme se snažili dodržovat veškerá epidemiologická 
opatření, která mohla snížit riziko přenosu tohoto virového onemocnění. 
Chtěli jsme tak zachovat provoz naší dílny v maximální možné míře a 
zároveň ochránit ženy, které v naší dílně pracovaly, protože s ohledem 



na jejich věk a různá chronická onemocnění patřili do rizikové skupiny. V 
jarních měsících jsme se tedy pravidelně testovali a hned jak to bylo 
možné, jsme ženám pomáhali s poměrně technicky složitou registrací k 
očkování. Před nástupem zimy byly všechny ženy, které u nás 
pracovaly, očkovány proti onemocnění covid-19. 

7) Sbírka pro Moravu postiženou tornádem
Protože víme, jaké to je být v nouzi, přidali jsme se k vlně solidarity, 
která se na začátku léta vzedmula potom, co jih Moravy zasáhlo ničivé 
tornádo. Během téměř týdenní akce na přelomu června a července, 
jsme z každého prodaného výrobku na našem e-shopu, přispěli 130 Kč 
na pomoc lidem postiženým touto živelnou katastrofou. 

8) Výlet
Alespoň jednou za rok vyrazíme společně na výlet. Snažíme se tak 
ženám přinést nové zážitky, možnost setkat se a více se poznat v jiném 
než pracovním prostředí. Tento rok jsme v září vyrazili do lesů kolem 
Dobříše. Na přání našich žen jsme šli na houby a výlet jsme zakončili 
občerstvením v jedné z dobříšských restaurací. 

9) Supervize: 
Již několik let jsou nedílnou součástí provozu naší dílny celotýmové 
supervize. Pokud to pandemie dovolila, konaly se pravidelně i v průběhu 
roku 2021. Do naší dílny přicházela tak i tento rok zkušená terapeutka a 
supervizorka Alena Jáchimová, která nám pomáhala chápat naše 
pracovní vztahy, v nichž přirozeně docházelo někdy k nedorozuměním a 
neshodám. V rámci supervizí jsme však řešili nejen pracovní proces, ale 
také případné osobní problémy, které si ženy s sebou do dílny přinášely 
a ovlivňovaly naši společnou práci. Supervize byly i v tomto složitém 
roce pro celý náš pracovní kolektiv velmi důležitým časem, kdy  jsme se 
učili komunikovat, poznávat se, chápat se, naslouchat si - nemalou 
měrou přispěly ke tmelení našeho týmu, k lepšímu fungování naší dílny 
a pomohly nám překonat také nelehké situace provázející pokračující 
pandemii onemocnění covid-19. 

10) Finanční podpora nízkoprahové dílny Metráž
I v roce 2021 se nám podařilo získat podporu některých firem, 
nadačních fondů a jiných institucí. Velmi významnou pomocí pro nás byl 
sponzorský dar od firmy Brown - Forman a dále pak dar od Nadačního 
fondu Seeding Knowledge. Podílem z prodejů uměleckých děl nás také 
podpořil galerijní projekt návrhářky Josefiny Bakošové SenO. Poprvé 
jsme se také zúčastnili Světového dne štědrosti a dobrých skutků. 



11) Designové trhy a firemní markety
Po uvolnění protiepidemiologických opatření jsme se opět účastnili 
různých prodejních akcí, které jsou důležitým zdrojem prostředků, z 
nichž financujeme činnost nízkoprahové dílny Metráž. I letos jsme se 
účastnili letních i vánočních edicí MintMarketu, DesignLocku, Slou 
Days, LeMarketu a firemních trhů v O2. 



PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme všem individuálním dárcům a zákazníkům, kteří nás v roce 
2021 podpořili nebo u nás nakoupili. Speciální dík za finanční dary paří 
firmě BROWN FORMAN Czechia, s. r. o. a Nadačnímu fondu Seeding 
Kwnoledge. Naprosto zásadní podporou je pro naši dílnu také soustavná 
práce dobrovolníků, za podporu v této oblasti velmi děkujeme: Evě 
Kosákové, Báře Pešek a Lucii Tomanové Nohynkové. 

KONTAKTNÍ A IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 

Divadelní společnost K4, z. s., 
Soběslavská 27, Praha 3, 130 00 
IČ: 70888256 
Bankovní spojení: Fio banka, 2000569108/2010 
E-mail: info@metrazdesign.cz 
www.metrazdesign.cz FB, IG/metrazdesign


